

## 数字



入,电影发行企业取得的电影发行收入,电影放映企业在农村的电影放映收入,自2014年1月1日至2018年12月31日免征增值税。三是对电影产业实行金融支持政策。中央财政对国家重点支持的电影基地、企业和项目,给予一定比例的贷款贴息和保费补贴。四是实行支持影院建设的差别化用地政策。

### 横琴及平潭开发增值税和消费税政策明确

财政部等三部门印发《关于横琴 平潭开发有关增值税和消费税政策的通知》,明确内地销往横琴、平潭与生产有关的货物视同出口,实行增值税和消费税退税政策,但不包括财政部和国家税务总局规定不适用增值税退(免)税和免税政策的出口货物;横琴、平潭的商业性房地产开发项目采购的货物;内地销往横琴、平潭不予退税的其他货物;按规定被取消退税或免税资格的企业购进的货物。退税公式:增值税应退税额=购进货物的增值税专用发票注明的金额×购进货物适用的增值税退税率;消费税应退税额=购进货物的消费税专用缴款书上注明的消费税额。

### 港澳台地区居民及外国人参加注会统一考试办法修订

财政部修订并印发《香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区居民及外国人参加注册会计师全国统一考试办法》,明确港澳台地区居民及外国人,具有完全民事行为能力,且符合下列条件之一的,可以申请参加注册会计师全国统一考试:具有中华人民共和国教育行政部门认可的高等专科以上学校毕业的学历;已取得港澳台地区或外国法律认可的注册会计师资格(或其他相应资格)。有下列情形之一的人员,不得报名参加注册会计师全国统一考试:被吊销注册会

计师证书自处罚决定之日起至报名截止日止不满5年者;参加注册会计师全国统一考试违规受到停考处理,期限未满者。

### 筹建亚洲基础设施投资银行第三次多边磋商会在沪举行

6月10日,筹建亚洲基础设施投资银行第三次多边磋商会在上海举行。磋商会由中国财政部副部长史耀斌主持。来自22个亚洲国家的代表出席了会议,就《关于筹建亚投行的政府间框架协议备忘录》进行了磋商,并就亚投行的宗旨、业务重点、资本金规模、治理结构等核心要素进行了深入探讨,达成了很多共识和理解。各方都认同亚投行的宗旨,并同意亚投行应有足够的资本金以对本地区的基础设施建设提供资金支持。一些国家进一步表达了明确的参与意愿。

### 贫困地区产业发展基金有限公司成立

财政部主持召开贫困地区产业发展基金有限公司第一次股东会议。会议审议通过了设立贫困地区产业发展基金有限公司等6个议案,选举了贫困地区产业发展基金有限公司第一届董事和监事。建立贫困地区产业发展基金旨在发挥政府引导及财政资金杠杆作用,带动企业和社会资本支持贫困地区经济发展,是新阶段农村扶贫开发工作的创新举措。经国务院批准,贫困地区产业发展基金有限公司由财政部、中国烟草总公司、国家开发投资公司联合发起设立。基金公司注册资本金28亿元人民币。发展基金主要投向贫困地区的种植业、养殖业、农副产品加工业、旅游业、林业、清洁能源、节能环保、现代物流、高科技、文化创意、健康医疗、资源等产业。基金运营以股权投资为主要形式,坚持专业规范、精简高效的原则,通过市场化运作,实现保本增效,同时兼顾社会效益。

## 13670 亿元

5月份,全国财政收入13670亿元,比去年同月增加921亿元,增长7.2%。1—5月累计,全国财政收入61177亿元,比去年同期增加4963亿元,增长8.8%。

## 12790 亿元

5月份,全国财政支出12790亿元,比去年同月增加2524亿元,增长24.6%。1—5月累计,全国财政支出52632亿元,比去年同期增加6022亿元,增长12.9%。

## 9425.9 亿元

1—5月,国有企业累计实现营业收入总收入188313亿元,同比增长5.3%;累计实现利润总额9425.9亿元,同比增长6.9%。

## 878.97 亿元

近日,中央财政下达2014年农村义务教育经费保障机制资金878.97亿元,在学生人数减少的情况下,仍比2013年增加约50.6亿元,增长6.1%。

## 3.58 亿元

近日,中央财政向江西、湖南、广东、贵州4省共下拨3.58亿元中央自然灾害生活补助资金,用于近期暴雨洪涝灾害受灾群众紧急转移安置、过渡性生活救助、倒损住房恢复重建和向因灾遇难人员家属发放抚慰金,帮助做好受灾群众基本生活救助工作。